
Miten Naantalin kaupunki voisi tukea yritysten ilmastotyön kehittämistä? -Kyselyn tulokset 

Naantalin alueella toimiville yrittäjille järjestettiin kysely, jossa kartoitettiin yritysten ilmastotyön nykytilaa, 

ja toiveita siitä, miten kaupunki voisi tukea yritysten ilmastotyön kehittämistä. Kysely oli auki 17.6.-31.-

8.2022 ja siihen vastasi 12 Naantalilaisen yrityksen edustajaa ja yksi muun organisaation edustaja. 

Vastanneista suurin osa (12) edusti alle 10 henkilön pienyrityksiä, ja pääosa vastanneista edusti kaupan- tai 

palvelualan yritystä. Lisäksi mukana oli tieteellisen ja teknisen alan, viherrakentamisen, koulutuksen, 

konsultoinnin, hotelli- ja ravintola-alan sekä käsityöalan yritysten edustajien vastauksia. Vastanneista 

yrityksistä 10 toimi Manner-Naantalin alueella, kaksi Luonnonmaalla ja yksi Rymättylässä.  

Vastaajien edustamilla yrityksillä ei ollut omaa ilmasto-ohjelmaa, ympäristösertifikaattia tai 

ilmastositoumusta. Yksi vastaajista ilmoitti yrityksensä olevan haketumassa Green key -ohjelmaan, jossa 

yritys saa tukea ilmastoystävällisiin ratkaisuihin ja yhden vastaajan yritys keskittyy liiketoiminnassaan 

ilmastoratkaisujen kehittämiseen. 11 vastanneessa yrityksessä ilmastoasioita on huomioitu, vaikka tekoja 

tai tavoitteita ei ole kirjattu sitoumuksiin. 

 

Jotta yritysten ilmastotyön edellytykset paranisivat, kunnan pitäisi... (valitse 3-5 vaihtoehtoa) 

Luoda kestävämpää kaupunkirakennetta (kaavoitus, maankäyttö, liikenne- ja energiaratkaisut) 38,5% 

Huomioida ilmasto lupa-asioissa (esim. helpotukset uusiutuvan energian asentamiselle) 46,2% 

Tehdä vastuullisempia hankintoja vastuullisilta yrityksiltä 30,8% 

Järjestää idea-/innovaatiokilpailuja paikallisten ilmastohaasteiden ratkaisemiseksi 38,5% 

Tarjota kokeilu- ja pilotointialustoja yrityksille 53,8% 

Kannustaa yrityksiä palkinnoilla, diplomeilla tai vastuullisuusmerkeillä 23,1% 

Allekirjoittaa ilmastositoumuksia yritysten kanssa Järjestää koulutusta tai neuvontaa yritysten 
ilmastotyön tueksi Viestiä enemmän kunnan omista ilmastotavoitteista ja -toimenpiteistä 

30,8% 

Tiedottaa kootusti olemassa olevista ilmastotyön palveluista, tapahtumista, verkostoista, 
rahoituskanavista, koulutuksista jne. 

23,1% 

Nostaa edelläkävijäyrityksiä esille kunnan kanaviin Tukea yritysten verkostoitumista ilmastoasioissa 46,2% 

Avata vähähiilisen liiketoiminnan mahdollistavaa dataa 23,1% 

Muu, mikä? 7,7% 

 

Muu, mikä?:  

Istuttaa puita yritysalueiden ääreen. Helppo tapa erottua muusta Suomesta. Hiilidioksidin puhdistaminen 

tehostuu, esteettisesti nämä alueet saadaan samalla siistimmiksi. Näyttävän puun kasvattaminen vie 

vuosia. Jätämme tämän hienon asian perintönä. Naantali "brändi" saa helposti + palautetta. 

Aurinkopaneeleiden hankintaan tukea ja tietoa hiilijalanjäljen laskentaan. Myös muu tietoa ja opastus on 

tervetullutta. 

Puiden istutus tai kannustaminen siihen ei ole kustannuskysymys, hoitamisesta tietenkin vähän. 

Kesätyöntekijät? Hulevesisuunnittelu, sekin voi olla esteettisesti hieno. Nähty mm. Ruotsissa. 

 
 
 
 
 



Jos kunta järjestäisi ilmastoaiheisia tapahtumia yrityksille, toivoisin niiden olevan (valitse 1-3 
vaihtoehtoa) 
 

Teema- tai alakohtaista koulutusta 46,2% 

Tiedotusta vihreiden investointien rahoituksesta 38,5% 

Ilmastotietoa asiantuntijoilta 23,1% 

Näkyvyyttä vastuullisille yrityksille 46,2% 

Vierailuja/opintomatkoja 7,7% 

Tietoa kunnan ilmastoasioista 23,1% 

Verkostoitumista yritysten kesken Ilmastotiedon jakamista yritysten 
välillä 

69,2% 

Muu, mikä? 0,0% 

 

Mikä aihepiiri tai vierailukohde kiinnostaisi erityisesti?    

Kierrätysmateriaalit      

Pienten mikroyritysten mahdollisuudet ilmastotyöhön.  

 

Yritykseni olisi kiinnostunut...     

   

Osallistua kunnan ilmastostrategian suunnitteluun 8,3% 

Osallistua yhteisiin ilmastohankkeisiin kunnan kanssa 25,0% 

Tarjota ilmastoratkaisuja kunnan kilpailutuksiin ja innovaatio- tai ideakilpailuihin 16,7% 

Järjestää ilmastotapahtumia/-kampanjoita yhdessä kunnan kanssa 33,3% 

Liittyä kunnan ylläpitämään ilmastoverkostoon (avoin eri kokoisille, kaikkien eri toimialojen 
yrityksille) 

41,7% 

Allekirjoittaa ilmastositoumuksen kunnan kanssa 16,7% 

Raportoida ilmastotyöstään kunnalle vuosittain 16,7% 

Pysyä ajan tasalla ilmastoasioista seuraamalla kunnan ylläpitämiä yrityskanavia 66,7% 

Konkreettista tukea ja ohjeistusta ilmastotyön aloittamiseen 33,3% 

Muu, mikä? 0,0% 

       

Kerro tarkemmin, minkälainen ilmastoyhteistyö kunnan kanssa kiinnostaisi 

Saisimme näkyvyyttä, jos sitoudutaan ilmastotekoihin. 

Sellainen joka vastaavasti toisi yritykselle näkyvyyttä. 

 

Olisiko oppilaitosyhteistyöstä tukea yrityksesi ilmastotyöhön? Minkälainen oppilaitosyhteistyö 
kiinnostaisi? Valitse 1–3 vaihtoehtoa. 
 

Yritykseni ilmastoviestinnän suunnittelu 50,0% 

Yritykseni ilmastostrategian laatiminen 16,7% 



Opiskelijavierailu yritykseeni 8,3% 

Hiilijalanjälkilaskenta yrityksille 33,3% 

Hiilikädenjälkilaskenta yrityksille 33,3% 

Ilmasto-SWOT -analyysi yrityksille 25,0% 

Päästöskenaario yrityksille 16,7% 

Energiakatselmus yrityksille 25,0% 

Muu ilmastovaikutusten arviointi yrityksille, mikä: 8,3% 

En ole kiinnostunut oppilaitosyhteistyön 
mahdollisuuksista 

0,0% 

Kysymys ei kosketa minua, sillä edustan oppilaitosta 0,0% 

 

Olisin kiinnostunut osallistumaan yrityksille/organisaatioille suunnattuun ilmastokoulutukseen, -kurssille 
tai -valmennukseen  
 

Kyllä 76,9% 

Ei 23,1% 

 

Kanavat, joista seuraan tai voisin seurata paikallisia, yrityksiä koskettavia ilmastoasioita  
 

Kaupungin verkkosivut 38,5% 

Kaupungin kuukausittainen uutiskirje yrityksille 69,2% 

Kaupungin kohdennettu sähköpostiviestintä (esim. pk-yrityksille tai tietylle toimialalle) 46,2% 

Paikallisen yrittäjäjärjestön uutiskirje 38,5% 

Paikallislehti 23,1% 

Sosiaalinen media 53,8% 

Muu, mikä? 0,0% 

 


